

山西省晋城市教育局

委员提案办理函字〔2021〕3号 A类

关于市政协七届六次会议第 TA00038 号 提案的答复

崔鹃委员：

您提出的《优化高中招生政策，支持陵川高中教育的提案》收悉，经研究，现答复如下：

近年来，我市深入贯彻落实市委市政府加快发展普通高中教育的决策部署，不断促进普通高中教育优质提升。特别是启动了全面建设普通高中教育强市工作，下发了《晋城市人民政府关于建设普通高中教育强市的实施意见》（晋市政发〔2020〕9号）。

《实施意见》启动了四大工程，即：育人质量提优工程、办学条件提质工程、教师队伍提升工程、学校治理提效工程。其中包括12点具体举措，涵盖高中教育办学方向、发展规划、制度建设、保障水平、治理体系等内容。特别是在保障教育优先发展、提升教师地位和待遇方面，有了更大的突破。

您提到的支持县城高中发展问题，也是我们长期关注的热点问题。近年来，我们严格规范普通高中招生行为，在各校的招生范围上，除晋城一中统招生和民办普通高中学校可以面向全市招

生外，各县域内高中全部面向本县域招生，县城高中有充足和优质的生源，教育教学质量不断提升。

在引导生源流动、促进协调发展上，我们主要采取的措施有：

一是扩大优质教育资源。组建了晋城一中教育集团，将矿区中学、晋城一中教育集团南岭爱物学校纳入集团，实现资源共享。支持各县区建设好1-2所优质县城高中。

二是撤并四轨以下高中。2016年以来撤销了沁水县端氏中学、泽州县周村中学、泽州县犁川中学、陵川县礼义中学、陵川县平城中学、陵川县附城中学等6所规模较小的农村高中和高平市诚信中学、北华学校两所质量较差的民办普通高中。

三是实现实验中学初高中分离。实验中学作为完全中学，高中办学条件较差，2019年高中部并入新三中。

四是严控班额轨制。目前已消除大班额现象，所有高中学校均保持在4-20轨之间。

五是加大对县城高中的帮扶力度，在省教育厅的指导下，实施了省级示范高中对口帮扶贫困县普通高中工作，晋城二中、高平一中等学校对陵川两所高中开展了丰富的交流帮扶，产生了很好的效果。

您提到的支持陵川实验高中发展，我们在招生政策、教研指导、教师发展等各个方面给予了指导和支持，今后我们将继续与陵川县人民政府、陵川县教育局深入沟通协调，指导督促县政府

更好履行举办责任，改善办学条件，提升学校办学质量。

感谢您对教育方面工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：李志忠

承办人：张震霆

联系电话：2066151

